

韓籍雙姝入營隔離

領館出動游說 伊利莎伯住客責自私



香港文匯報訊 (記者 文森) 曾途經香港到內地惠州的韓國男子，日前確診患上中東呼吸綜合症 (俗稱新沙士)，衛生防護中心已尋獲病人的18名「密切接觸者」，但當中2名韓籍女子拒絕到麥理浩夫人度假村接受隔離。直至昨午4時許，該2名女子於銅鑼灣伊利莎伯大廈被接走，並送往度假村隔離。食物及衛生局局長高永文表示，相信因為語言隔閡及溝通問題，令2名韓籍女子一度不肯接受隔離，其後幸得韓國駐港總領事館人員的協助，二人被接至隔離營。伊利莎伯大廈住客則批評兩名韓國女子自私。



無保護衣物 陪同者全副裝備

經韓國駐港總領事館人員的協助，2名拒絕隔離的韓籍女子昨午終願意接受隔離，她們當時並沒有穿上任何保護衣物。2名女子登上衛生署安排的小巴，由穿上全副防護裝備的衛生署人員陪同，送往西貢麥理浩夫人度假村隔離。該2名女子與確診患上新沙士的男子乘搭同一航機，被定為「密切接觸者」，惟一直拒絕接受隔離。

得悉2名韓籍女子已到隔離營後，高永文表示，相信因為語言隔閡及溝通問題，令2名韓籍女子一度不肯接受隔離，其後當局透過韓國駐港總領事館人員與她們聯絡，她們終願意接受隔離。高永文指出，2人會在隔離營內先接受醫學評估，了解她們有沒有病徵。被問及2名女子住哪裡，高永文稱，他掌握到的資料，不容許他評論兩住哪裡，只知道透過韓國駐港總領事館人員接觸到她們。他續說，昨日入境處及警方都有提供協助。

住客戴口罩 隔紙巾按電梯

有伊利莎伯大廈的住客昨日向記者表示感到擔心，故出門都戴上口罩，在升降機內亦用紙巾按按鈕，以防受到感染。亦有住客批評兩名韓國女子自私，指她們是「密切接觸者」，應該第一時間進入隔離營，不應繼續在公眾地方逗留。



高永文昨日上午出席一活動後表示，日前經香港轉往惠州的韓國男子，與他同機的29名乘客被列為「密切接觸者」，衛生防護中心追蹤他們的去向後，向入境處及警方確認其中11人已離開香港，其餘18人在香港，局方已預備好隔離營，並按機制安排當中16人入營接受隔離14天，惟當時有2名相信為韓籍人士未入營，局方早前以電話聯絡他們，但二人拒絕接受檢查或隔離。

高永文憂增社區傳播風險

高永文續說，中東呼吸綜合症的潛伏期可以由兩日至十多日不等，若有「密切接觸者」仍處於潛伏期，即是對方根本仍有可能發病，不能夠完全排除發病的可能性，而他/她在社區內再接觸其他人，有可能增加中東呼吸綜合症在香港社區傳播的風險。

被問到邊境防護特別措施，高永文指現時所有抵港航機上已有針對禽流感、伊波拉病毒病和中東呼吸綜合症的廣播。現時每星期約有200班航機由韓國抵港，局方正聯絡機場管理局加強有關航班上的廣播。他補充說，呼吸系統病徵狀包括發燒等很平常，界定新沙士的疑似病例須追查接觸的歷史，因此一旦有衛生人員檢驗出來自韓國的人士有病徵，會盡力追查清楚接觸史。

■高永文
彭子文 摄



■韓國昨日新增1例中東呼吸綜合症患者個案。圖為韓國仁川國際機場乘客在佩戴口罩下排隊等候辦理登機手續。新華社

韓國疾病管理本部負責人表示，截至去年，一般患者的「二次傳染」只有0.6人，但最近沙特刊登的論文發現已有2至7人被傳染。首爾大學醫學院 BORAMAE 醫院傳染內科方詒煥(譯音)教授表示，現在處於任何人都無法預測的緊急情況，首名患者可被認為是「超級播毒者」，這在其他國家是很罕見的。

對於傳染性大幅增強的原因，方詒煥表示，MERS 冠狀病毒本身經常變化，所以無法排除基因變異的可能性，變異後就變成了「更厲害的病

毒」。疾病管理本部長梁炳國稱，要比較兩種病毒的基因序列需花很長時間，韓國政府計劃將國內病毒樣本送到歐洲專門機構進行對比研究。

與患者「碰過面」即中招

MERS 在中東的死亡率為 40%，是過去新型感染病當中致死率較高的人類禽流感和沙士的四倍。韓國雖然已有13人感染，但還沒出現死亡個案，呈現低致命率但高傳染性的特徵，有別於中東的情況。首爾大學傳染內科教授吳明燦表示，韓國出現這情況，

原因是病毒主要傳染給免疫力弱的醫院病人，因此傳染性較高。

韓國感染個案傳染所需的患者接觸時間，也比初期說明的短很多，這也證明了 MERS 正在增強。疾病本部上周四指出「與患者在2米內接觸1小時以上才可能被傳染」，但至今卻出現多宗少於這個接觸時間卻被傳染的情況。第5名確診患者是一名50歲醫生，他對患者只進行了5分鐘診療；第6名患者於本月15日入院前，在檢查室與首名患者曾經碰面但已中招。可見「2米、1小時」這一傳染標準不太具說服力。

確診感染中東呼吸綜合症 (俗稱新沙士) 的韓國男子，上週二於本港機場入境時被發現有發燒徵狀，惟口岸護士問其病況時，他否認曾與新沙士病人接觸，繼而轉乘直通巴士至內地。根據《預防及控制疾病條例》，如衛生主任有理由相信某人受指明傳染病感染，可書面命令隔離該人；如衛生主任有理由相信某人是傳染病接觸者，也可書面命令對該人作檢疫。

食衛局局長高永文昨日表示，對於傳染病接觸者，現時法例足以授權強制他們接受隔離，《預防及控制疾病條例》賦予當局有不同程度的防疫權力，食物及衛生局局長為預防任何疾病傳入香港，可訂立規則禁止任何人入境、在港活動或離港，及將任何人隔離檢疫。任何人觸犯相關條文，可被判罰最高1萬元及監禁6個月。衛生防護中心日前則以此條例，禁止另外3名曾與確診韓國男子同機的韓國女子離境及要求隔離。

話你知

■文森

韓患者增至13人

惠州患者「密切接觸者」增至47人

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝
廣州報道) 廣東省衛計委昨晚再次

通報在惠州的韓國 MERS 確診病

例的相關情況。該患者目前仍在惠

州定點醫院進行隔離治療，其密

切接觸者已增至47人，暫無出現不

適，疾控部門正加強對他們監控。

通報稱，衛計委前日發布的確診病

例，目前徵狀仍以發熱為主。在發

出尋找同車乘客公告後，已有9名

乘客與疾控中心取得聯繫，目前正

隔離觀察。

接診司機被謠傳發熱

另外，對於網絡傳言稱「隔離治

療韓國 MERS 患者的惠州市中心

醫院已經把 ICU 封科，接診的救

護車司機出現發熱疑似被傳染」，

衛計委昨日闢謠稱，惠州市中心

醫院並未封 ICU，接診的救護車司機

無發熱，登記在冊的「密切接觸

者」也沒有出現異常。

惠州「韓男踪跡」全面消毒

據悉，網上還有消息稱：「以下

幾個地方千萬別去了：惠州仲愷區

三陽酒店、仲愷區白雲路故鄉亭東

北料理、LG 伊諾公司、仲愷阿居

客家土菜館、惠州康帝國際大酒店。」

對此，廣東疾控部門相關負責人表示，對於患者曾到過的以上

公共場所，疾控部門已進行全面預

防性消毒，公眾毋須恐慌。

此外，對於中東呼吸綜合症俗稱為「新沙士」，廣東省疾控中

心首席專家、傳染病預防控制所

所長何劍峰表示，這種說法並不

嚴謹，MERS 與沙士雖同屬冠狀

病毒，但並不屬於同一個分支。

MERS 疫情易發時期是冬春季，

由於當前中國即將入夏，並不是

易感季節。

香港文匯報訊 (記者 文森)

衛生防護中心昨日公布，一名懷疑

感染中東呼吸綜合症 (俗稱新沙士)

的30歲女子，其呼吸道樣本化驗對

中東呼吸綜合症冠狀病毒呈陰性反

應。該名病人過往健康良好，曾於本

月24日至27日獨自到訪迪拜，其間

曾騎駱駝。該女子自本月28日起出

現發燒、咳嗽帶痰、流鼻水及呼吸困

難等病徵，前日入住屯門醫院接受隔

離治療，現時情況穩定。

「駱駝妹」化驗結果呈陰性



■衛生署強烈建議營辦中東團的旅行社，不應安排旅客騎駱駝或參與直接接觸駱駝的活動。資料圖片

辦中東團的旅行社，不應安排旅客騎駱駝或參與直接接觸駱駝的活動，因為此乃感染中東呼吸綜合症的已知風險因素。外遊人士應避免到農場、農莊或有駱駝的市場，亦應避免接觸動物特別是駱駝、雀鳥、家禽或病人。

發言人又說，根據世衛的資料，調查顯示近期曾前往沙特阿拉伯王國朝覲的輸出個案中，均曾於當地到訪醫療機構，或接觸駱駝或未經處理的駱駝產品。鑑於伊斯蘭齋戒月將於6月中旬開始，發言人提醒準備前往沙特朝覲的信徒需慎防中東呼吸綜合症。

發言人稱，從中東地區返港並出現呼吸道病徵的旅客，應佩戴口罩及求醫，並向醫生報告旅遊記錄。

發言人強調，中東呼吸綜合症是法定須呈報傳染病，防護中心公共衛生化驗服務處有能力檢測出這種病

毒。發言人表示，根據世衛的資料，調查顯示近期曾前往沙特阿拉伯王國朝覲的輸出個案中，均曾於當地到訪醫療機構，或接觸駱駝或未經處理的駱駝產品。鑑於伊斯蘭齋戒月將於6月中旬開始，發言人提醒準備前往沙特朝覲的信徒需慎防中東呼吸綜合症。

發言人稱，從中東地區返港並出現呼吸道病徵的旅客，應佩戴口罩及求醫，並向醫生報告旅遊記錄。

發言人強調，中東呼吸綜合症是法定須呈報傳染病，防護中心公共衛生化驗服務處有能力檢測出這種病